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Передплата
вж >РУСДАНА< вжвосжтв:

•  Австриї:
■а цїажа ріж . . . 12 р. вв.
ва пів року . . .  6 р. ав.
ва чверть року . . 8 р. ав.
ва шсвць . . . .  1 р . ав.

За границею:
ва м ін і  рів . . 20 рублів 

або 40 франків 
ва ви рожу . . 10 рублів

або 20 франків
□оодввоке чвсло по 8 кр. ав.

.Варке» мж в’їж і душу ми вар кеш. а вс вояьмеш мидости і віри не вовьмвш, 
5о руске мв серце і віра русха.« — 3 Р у с д а н о в в х  осадьмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудни.

Редакция, адмінїстрация і
експедпция «Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедпция 
місцева в Аґенцнї Лнндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сн лише 
на попереднє застережене. — 
Режлямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в .Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
16 кр. від стрічка.

Щож тепер ?
(КонеЦЬ;)

Щож мають ризикувати ческі Німці, 
наколиб Австрію стала неможливою держа
вою? — В кождім разі тут і там бажане 
прилучене до велпко-нїмецкої держави на
ціональної. але також ослаблене свого по
літичного впливу супротив свого теперішно- 
го становища в Чехах і Австу ні. Але її 
славяньска людність в Чехах мала би втра
ту — ампутацию на ческім королівстві, ] 
відосібнене прикре становище в осередку1 
Евроші, отже зависимість на всі боки. Не- 
менше інтересовані істнованєм Австриї є 
Німці в так зв. внутрішноавстршїскнх краях, 
передовсім столиця держави Відень з до
линною Австрнею і правовірні та автоно- 
містіїчні краї Тироль, Сольногород і горіш- 
на Австрия; можна отже припускати, що 
заступники тих країв не мають узасаднено- 
го інтересу в дальшім продовжуваню тепе- 
рініної крізн, котра грозить зруйнованєм 
підвалин держави. 0 щож розходить ся? 
Який є камінь преткновеня, задля котрого 
Німці хотять здержати державну машину 
в єї руху? — Лише задля внучуваня дру
гого язика краєвого в Чехах і Моравії, е-і 
вентуально також виньших коронних краях] 
після тої самої засади. Моравскі Німці са
мії признали користь знаня другого язика 
краєвого і згодили ся на обовязкову науку 
другого язика краєвого в середних шко
лах моравскнх. Чиж в Чехах показує ся] 
менша того потреба ? Проголосім науку і 
другого язика краєвого в школах середних ] 
в Чехах обовязковою, а тоді усунена го-| 
ловна перепона заведеня двоязичности \ 
ческих властнй'

Закид, шо деякі урядники в Чехах мо-| 
же не будуть в тім иоложеню. корнстувати 
сн знанєм другого язика краєвого в Чехах,1 
не має значіня. Кількож то з загальних 
висілих і дидактичних причин учать в шко
лах, чого не один в жптю не потребує!! 
Так як чоловік ненїмецкої народности ося
гає велику користь виученєм нїмецкого я- 
знка, бо може не тілько в цілій Австриї
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Побула у сьвідках.
Оповідане Олександра Катренна.

(Дальше.)

— Як через віщо?! А через те, — кричить, 
— що він, отой... ота куца собака, отой лисин 
баран, від віку був і є н буде аж поки здохне, 
як злодіяка, розбишака і забіяка. Еге, ось-ось 
вже не водно, як він і душогубом зробить ся.

Почувши таке, я аж перехрестила ся; аж 
мурашки по мені побігли, аж моторошною почу
ла ся, та кажу:

— Господь таки з вами, куманечку! II що 
ви таке плетете?! Схаменїть ся бо, та не прий
майте гріха на душу дармо!

А він мені:
— Хто?! Я?! Кому?! Мені схамеюти ся?! 

Нічого мені того. Балакаєте, що не знаєте, кумо, 
нічого того! Отож то її є! А я знаю. Все знаю! 
Давно знаю й бачу, але мовчу, мов не моє діло.

але й далеко поза границями порозуміти 
ся, так знскує й Німець виученєм другого 
язика краєвого, що не тілько може поро
зуміти ся лекше із своїм славяньским бра
том, але тим добуває собі ключ до зрозу- 
міня великого славяньского сьвіта, котрого 
велике історичне значінє в будуччпнї запе
речити годі. Поминувшії все те. вимагає 
також справедливість, коли всі пньші на
роди австрпйскі мусять учити ся нїмецкого 
язика, і коли той язик є в цілій державі 
язиком обопільних зносин, коли дпнастпн 
і столиця держави є переважно нїмецка, 
щоби за те Німці яко діти краю учили ся
і вміли язик своїх братів в краю. Годі ро-' 
зуміти язикову рівноправність лише в, 
су б єк т  я в н ім  змії елі. як се бажають 
Німці. Славяннн має не лише право, щоби 
він з властями зносив ся в своїй мові, але 
він має так само як Німець в тім інтерес, 
щоб єго язик також, як д а л е к о  се мо
ж ливе, був я зи к о м  держ ави . Лише 
тоді чувби ся рівноправним членом сеї 
держави. Можливість посеред границь поо
диноких країв коронних взагалі є дана і 
признана. Німці в Чехах не можуть жалу
вати ся на постанови язикових розпоря
джень. котрі допускаю ть розправи  в ческім 
язиці у всіх властнії в Чехах, бо се вже 
признавали онп у віденьскпх пунктациях, 
лише тоді для нереведеня сего не ужили 
того середника, що признано знаєм ість 
обидвох язиків краєвих для всіх уряд
ників в Чехах конечно погрібною.

Рівноправність і р ів н о в а р т н іс т ь  
обидвох язиків краєвих в Чехах може 
бути найпевпїйше, найуснішнїїїше і нап- 
лекше запоручена, наколи (як се приписує 
язикове розпорядженє), К0Ж д II й у рЯ Д Н IIк ) 
в Чехах буде уміти обидва язики краєві. 
Коли се справедливо, щоби Чех умів го
ворити і писати також по нїмецки. щоби 
дістати яку посаду публпчну в Чехах, то 
так само справедливо, вимагати від нїмец- 
кііх дїтий урядничнх, щоби онп виказали 
ся знанєм ческого язика. Язикове розпо-і 
рядженє дає отже дуже мало місця для і 
концеснй в розуміню нїмецко-національних | 
борителїв: але скорше можна сгіодївати ся і
Колн-ж до чого дійдеть ся!.. Та що зачіппв ме
не. торкнув!.. Оттепер він потанцює халяндри у 

Мене! А ви знаєте, як він у пана, таки у Ми
хайла, сіно крав?! Цілу копицю стягнув! А ви 
знаєте... та що вам і розказувати, нічого ви не 
знаєте! Ось нехай я все, еге все до краплиноч
ки, де належить, виявлю. Перед судом виявлю! 
Он що! Он як! Все докажу! Як на долоні все 
виложу! Впізнає він мене, падло!..

11 оттак, як чуєте, він і далі хоч увесьде- 
нечки радий був на того своїм безкістним язи
ком клепати, аби-б тільки я слухала. Звичайно 
чоловік запалив ся, то як пяний зробив ся й 
сам мало тямить, що меле.

Послухала, послухала, я його і бачу, що 
дарма, сього часу годі від нього добути ся чого 
небудь путнього. Погадала, нехай опісля, ннчим 
часом, другим разом розпитаю ся. Побалакаю 
з ним тоді, як прохолоне він трошечки. Та до 
того ще й згадала, що вельми вже й загавила 
ся... З  ними навіть діло своє забула. Ось-ось не
забаром син повернеть ся, з млина прийде, а я 
ще, як самі бачите, не наготувала йому й сні
дати. Та де там: навіть і в печі не розтоплю
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із сторони теиерішної більшості! сеймової 
впрозуміня і прихильності! в сіімпатнчнїй- 
шій для ческих Німців справі — в справі 
курій. З курпяльним пнтанєм вяже ся змі
на ческої ординація краєвої — очевидно 
на основі начерку признаного вже Німцями 
в пунктациях. Також можуть бути при- 
няті до курияльного закона головні поста
нови язикового розпорядженя анальоґічно 
до ухваленого в 1871 р. ческим сеймом 
для охорони рівноправності! обидвох на- 
родностнй проекту закона.

Годі думати навіть про капітуляцию 
правптельства перед партиєю, котра підбу
рює загранпцю против власної держанії і 
жене нарід до найнебезпечнїйших середни
ків. щоби упокорити держану і підкопати 
єї в самих основах; але се було би зада
вню Німців з нньшіїх країв, довести че
ских Німців до отямленя і їх погамувати. 
Не можна допустити, щоби у австрийскнх 
Німців не наступив зворот настрою духа, 
у народу політично так вишколеного і об
дарованого такими інтелектуальними і мо
ральними прикметами. На нашу думку по
винні бути скликані сойми і ті повинні по- 
клнкуючіїсь на незнесений ще § 16 крає
вої ордннациї, рсклнмунатн прано обсиланії 
ради державної*) а компетенцнї забрані 
многоголовою радою державною соймам, 
реклямуватц для соймів. Се іменно деякі 
фінансові (безпосереднє оподатковане) і 
культурні справи (народні і середні школи) 
і справи краєвого господарства. Також 
справа, якби державні і автономічні пласти 
мали бути організовані і о скілько можно
сті! сполучені, неперечно зближила би за
ступників в соймах, а особливо Чехів і 
Німців в Чехах і Моравії. Залежить се 
від того, щоби нїмецка опозиция не вне
сла обструкциї і до сойму. Колію се стало 
ся, то не лишалоб ся нічого иньшого, як 
ви д ати  в дорозі розпорядженя реґулямін, 
котрий би більшість парляментариа узнала, 
щоби тим способом уможливити законо- 
датну діяльність парламенту і скорше но-

*) Русини, Словінці і Хорвати на Побережу 
не моглиб па се згодити сн. Ред . Р у с л .

вала ще. А ще-ж й затірку треба затерти, бара
болю почистити! Ох лишенько-ж моє, Боже-ж 
мій!.. Оттака моторна з мене жінка. ІІо сім ку
мо! Мерщій за відра, та в сіни — її кума Ми- 
рона покинула одного на самоті дорепетувати 
ще свого. Нехай, гадаю, уганьбпть власну ду
шечку, перегорить вона у нього, перекри
чить, перелаєть ся, то воно йому і иолекшає 
сердешному, не так серце щеміти ме. Про теж 
як ні перед ким буде індичитн ся, то швидше і 
замовкне, утихомирить ся. По собі вже знаю, що 
так. Впадало її .мені, я к  і і якд'пї людині, бути 
у ріжнім випадцї.

Еге, атож! Так по моєму, як казала, й вий
шло. Поки я піч підпалила, а чи довго те зро
бити? — його вже її не чутно стало. Прислуха- 
ла ся і впевнила ся, що заспокоїв ся. Ото п до
бре, думаю собі, покладаю. Діло сьвітове, зви
чайне, з усяким буває, і  сім і, між своїми наи- 
ріднїйшнмп, та й то ні-ні іі трапить ся, па всяк 
час не набережеш ся, а тож таки хоч і сусіди 
вони собі, але чужі люди, то ім Бог велів. Але 
те все дарма; полаяли ся, попобили ся, посва
рили ся, чи ще там як, і помирять ся. Той час
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лагоджуванє предложень. На обструкцию, 
котра представляє ся яко зиттиіп^ іиз 
в и т т я  ііуигіа, нема нньшого спосооу, і 
так як колись над поганьскими божками 
було фатум, так понад всіма законами має 
внсиїість засада: 8аІив геіриЬІісае зиргета 
Іех езіо! ________

Борба з жидами
перед судом.

вгат  Ьагйго ріекпіе пауигуізгу ІгуЬипаІ, Ьо ,)а 
8от т іо і  гогигаіопот, а 4уДу паз Сак гйгі-
гаїі. Сьвідок Шмерль А й з е н ш т а й н зізнає, 
що не був ще доси караний, але на замітку 
предсїдателя: «ей, а за зневагу?» додає: «Я?! 
ага, мавєм лиш два дни«. Впрочім справу пред
ставляє так як жінка і син. — Сьвідок Брайн- 
для Ш т а й н оповідає, що в понеділок рано 
видїла, як бараби товкли шиби. По полудни 
прийшли они і до їх дому і вибили вікна. Діти 
поховали ся на стрих, а она зі старим (отець 
єї чоловіка, 80-лїтний Штайн, що маючи злома- 
ну руку умер в шпитали у Львові) сховали ся вВ другім дни розправи викликав предсіда-

тель пошкодованих, котрих акт обжалованя ви | стайНІЕ Бараби впали до стайні і єї ударив дальше ідучих уступок в користь всіх ненїмец 
числяє 143 ІІошкодовані явили ся лиш в малім хтось кием п0 плечах, а Штайн дістав по пле- них язиків. На останку впевняє дописуватель, 

м,- чах, по голов} і уПав _  в  той меньше-більше І що ґр. Баденї має перед собою яко мінїстер- 
спосіб говорили всі жидівскі сьвідки, а зізнаня; президент далекі вигляди і що він скріпив своє

числі а зізнаня їх представляють найди^  Т "  
шанину язика польского, рускою і шмец

У речене Альтера Готліба:пцимір послужить таке г - . , .
«Бгпзуп Ьаі а раїуса] §еЬиЬпуіуу1 За ^У312ЄІ 
ЬаЬ цезеЬеп ]ак зесіуп Ьаі Ф ут АгЬеіі Каіп.ап 
аедефеи а кор (копнув єго в голову). За з, рг/е- 
Х а і у і  е іи  Ьіп епЙ0)Геи<. На внесене дра Чан- 
ГОВСКОГО згодив ся трибунал,, щоби жиди при
сягли не па книжку, а перед шкільником на 

тойру.
Тимчасом в сали температура дуже підне

сена Охолоджують єї начиня з ледом а для о- 
чиїценя воздуха возьні розпилюють кошферпну. 
Сьвідок Сколоздра, постенфірер жандармериї з 
Ходорова, зізнає, що на вість о розрухах, вий
шли всі жандарми до міста, але застали шиби 
вже повибивані. Лише в бічних улнцях уганяли 
бараби і товкли. Кількох з них арештовано. ІІо 
полудни надтягнуло кількасот барабів з Доли- 
яян і ТОДІ вийшов сьвідок з комісарем Осолїнь- 
ским на зустріч під місто і візвав їх розійти 
ся. Коли бараби дали слово, що будуть тихо за
ховувати ся, пущено їх до міста, де небавом 
з а д л я з а ч і и к и з с т о р о н н ж и д і в  ви- 
бухли нові розрухи. Жандарми поступали осто- 
рожно з робітниками, не арештували їх, тому

їх були нацїховані патосом і ненавистю. В міру 
їх обтяжаючнх зізнань, прокуратор розширяв

жалованого.
В третім дни розправи переслухано

докладно сондує сьвідків, а з другої сторони е- 
нерґічно не допускає до балакливости та розво
лікана, — справа поступає скоро. Коли сьвід- 
кови жидівці Єльці Ш т а л ь велів суд пізнава
ти, хто єї бив, ходить поиеред лаву обжалова- 
них, аж нарешті звертає ся до Лацного і кри
чить: «А о сіе̂ г сіе г̂! а шляґ би тя трафив!» —
Сьвідок Ґершон Ґ р у д е р оповідаючи звісні вже 
річн кінчить, що видів сегодня в місті комісари 
Осолїньского і твердить, що він не є недужий, 
бо є «такий товстий як був». Жаданю дра Со- 
каля, защитніґка жидів, щоби п. Осолїньского 
зараз спровадити до салі, нехай очистить ся
від закидів, трибунал відмовив. — Сьвідок Ківа ї Резіег Ьіоусі-у був оброблений, сего не беремо
З а й д ,  »замешкальний« в Ходорові, занятє — 
«збіже», подає, що бараба Любінський виважив 
двері до єго хати кричав «смерть жидам» і бив 
єго палицею.обійшло ся без кровавнх сцен

Відтак заявляє предеїдатель, що комісар дає між иньіпим, що єму повибивали в е ї  в ік  
Осолїньский не може бути переслуханим яко н а, підчас коли стверджено, що єго мешканє 
сьвідок з причини недуги. | має тілько о д н о  в і к н о .  ІІІІЬІПИН ЗНОВ сьві-

відтак З із н а н я  с ь в ід к ів  ж и д ів , в  і доте, Г е р ш  Ш т е р н ,  ж а .іу в  с я , щ о  є м у  в и т о в к л и  
ся намаганє піднести вину ба- «п’озізкіе зхуЬі» і числить собі шкоду на 5 зр. 

рабів до тах іш и т, з чого виходять часто дуже! об кр., а показало ся зараз, що шиби єго були 
комічні місця. 1 так Малка Айзенштайн подає,'— з паперу.
що в понеділок прийшли бараби до міста з та- Четвертий день розправи не приніс нічого
ними костурами, що сягали до вікна першого: нового. Сьвідки переповідають одно і то само, 
.поверха. Прибігли до єї дому і вибили вікна? в  понеділок мабуть розправа скінчить с я. 
Чоловік єї підпер одні двері, а она, »те1§іе і

Сл (дують 
котрих пробиває

Зяіескі со т а  іітса кіазу* (22 роки) і мала; 
дитина підперли другі двері. Але бараби, м іж • 
ними Зєльонка і Вннярский, розбили двері Г 
'Стали всіх киями окладати. Ах, так били, так . 
страх били, що «згізсу и шіезсі пптіїу , со )а и - ; ватско_істри£тских послів відбула ся 20 липця 
шагіа». Крови натекло з неї цілий цебер і она в д юблянї Предметом наради були актуальні 
положила ся коло тої крови, щоби бараби д у -; | справц обходячі словіньских і хорватско-істрий- 
мали, що вже нежива. Тут перериває їй обжа-; ских послів ; дотичні краї і мали п ід  г о т  о- 
лований Зєльонка: «Рггергазгат Ьагсіго рщкпіе в л я ю ч и й характер для евентуального конгресу 
паІ8іУІ§І82у ІгуЬітаі, за іпо гаг исіеггуї Іггсіпот 

. • •__ . • . п ~ ~ ~ . л „зупа, .щ р т  т е  Ьіі. П р е д е ї д а т е л ь :  А за 
що ти ударив єї сина? З є л ь о н к а :  Рггерга-

мине, другий прийде и знов приятелями зро
блять ся. Так, то й так, нехай й так.

Пораючи ся біля печі та біля ночовок з за
тіркою, подумала собі оттак, а далї й байдуже 
вже про те, навіть швидко й забула про них 
з їхньою справою. Нумо собі, та й нумо, біля 
свого, біля своєї праці клопочу ся, заклопотала ся 
й вилетіло все те пусте з голови. Минає ото 
день і другий й три і тиждень, коли ось поза- 
вчера, де не візьми ся, десятник з волости 
шасть у хату до мене.

— Добрийдень, тітко, та Бог на поміч!
Чого це, думаю, він нрителещив ся?! Чого 

його нелегка година принесла? Чогоб йому до 
мене й від мене треба? Стурбувала ся я, бо ма
буть, як і звичайно, доброго він мало приніс. 
Всякому відомо, що так собі, аби-б вони ні до 
кого не ходять, але й з гарним сливе що й ні
коли. Не інак воно й випало. Ось побачите 
тільки!

__ Здоров, батьків сину! — відповіла я йо
му звичайненько, ще й додала. Коли прий
шов у хату, то н просимо. Коли хоч то й сідай, 
гостем будеш.

Далї буде.

занехає з того витягнути найдальше ідучі кон- 
секвенциї.

Резіег Ьіоусі подав 29 липня цікаву допись 
з Праги п. з. Ф а т у м  ґр. Б а д єн  ь о го. В сїй 
дописи є три замітні моменти. Передовсім з пе
редісторії! язикових розпоряджень подає дони-, 
суватель нову обставину, що первістно була 
гадка, виняти околицю Хебу і чисто нїмецкі пів
нічні повіти з під сих розпоряджень, але опісля 
відступлено від сеї гадки. Дальше подано яко 
найліпший вихід з сеї блуканини проголошене 
нїмецкого язика державним язиком і додано 
замітку, що тоді булиби Німці склонні до най-

становище тим способом, що знов відзпскав 
власть над польским колом і може з єго підмогою

своє обжалованє то на одного то на другого об- І в потребі робити довільні ґрупованя більшості!, на-
колиб Чехи або консерватисти не хотіли єму 
іти на руку. Резіег Ьіоусі додає, що ся допись

сьвідків. Завдяки предсїдателевн Сїнґалевичеви, і походить з польского жерела. Сю замітку по- 
котрнії влучними і звязлими питаними скоро і | тверджує та обставина, що перед місяцем вири-

нув проект проголошена нїмецкої мови дер
жавним язиком в польскім місячнику Рг2Є§Ц<1 
Роїзкі, але з дуже важним додатком, котрий 
в Резіет ЬІоуй-ї пропущено. В тім місячнику 
сказано: «З польского становища годимо ся на 
те, щоби в державнім інтересі нїмецкий язик 
признано язиком армії і мінїстерий, але дома- 
гаємо ся зовсім рішучо, щоби Німці в иньших 
краях не мали більших прав, як иньші народи 
т. є. щоби тут була п о в н а  р ів н о п р а в н іс т ь »  
(отже і в Галичині! Р е д . Русл.). Чи сей проект 
в Резіег Ьіоусі-Ї дійсно походить 3 польского 
жерела чи взятий з Ргге§Ца-у Роїзк-ого і для

ся рішати, але се річ певна, що він виходить 
з зовсім хибного припущеня. Наколиб Німцям 
ухвалено нїмецкий язик в обсягу зазначенім 

Сьвідок Хаїм К і н ц е р опові- і Ргге"1ас1-ом, то Німці так само не булиби склон-

ВІСТИ ІІОЛЇТИЧІЇІ.
К о н ф е р е н ц и я  с л о в і н ь с к и х  і хор-

ні до найдальше ідучих уступок в користь ела- 
вяньскнх народностий, як тепер. Доказом сего 
нехай служить теперішня кампанія язикових 
розпоряджень. Розпорядженя відносять ся лише 
до зносин властий в краю, міністерства з того 
виняті, а мимо того Німці завзято проти них 
виступають. Поляки за мало стикають ся з Нім
цями, щоби могли як слід поінформувати- ся 
про суть їх політики. Лише такій несьвідомостн 
треба приписати, що в польскім місячнику міг 
виринути такий проект і ґр. Баденї дуже поми
лив би ся, наколиб вступив на таку дорогу. Не на
ша річ розбирати, чи польске коло є лише ма- 
некіном в руках мінїстра-президента, котрим він 
може повертати, куди схоче, але таке запевню- 
ванє є неперечно о б н д л и в е .

Недавня заява п. В є л ь о в є й с к о г о ,  котра 
запезняє, що польске коло буде вірно СТОЯТИ 
при теперішній більшости парламентарній, не 
позваляє підсувати гюльскому колу такої бвз- 
принципіяльности і повинна би Німцям вибити 
з голови всякі комбінації на ту тему. Впрочім 
сей погляд п. Вєльовєйского недавно також по
твердило і »8іоіуо Роїзкіе».

Сими днями католнцко - нїмецкий посол 
К а л ь т е н е ґ е р, поклпкуючись на сьвідоцтво 
свого товариша 1 а ґ е н д о р ф е р а ,  висказав 
своїм виборцям, що ґр. Баденї предкладав язи
кові розпорадженя перед оповіщенєм ІІП. П ром - 
б е р о в п  і Ш т а н н в е н д е р о в н  до одобреня і 
обидва сі ліберальні проводирі не найшли в них 
нічого злого і заявили мінїстрови-президентови: 
«лише оповіщуйте, на тім нічого нема». Се від
крите Кальтенеґера наробило богато шуму в лі
беральних дневниках, викликало заперечене з 
боку Штайнвендера, але се справи не зміняє. 
Се річ певна, що нїмецко-лїберальні і націо
нальні проводирі знали язикові розпорядженя 
перед їх виданєм і признавали їх можливими 
при певних услівях. Основу двоязнчности, на 
якій оперті язикові розпорядженя, признавали 
в Чехах і Моравії свого часу справедливою про
водирі лібералів: Шмейкаль, Рус, Гербст в Че
хах, др. Фукс і Промбер в Моравії. Але з того 
часу, як нїмецкі ліберали пішли під команду 
Шенерера, відпекують ся своїх давнїйших по
глядів і представляють основу двоязнчности

на ширшій основі. Розуміє ся, що також справа 
цілєйскої ґімназнї була предметом наради зі
браних послів. Пос. Б а р в і н ь с к и й  вислав на 
сей з ’їзд письмо, в котрім висловив на основі 
остатної ухвали «Славяньского - християньско 
народного Союза» з 3 червня с. р. запевнене, 
що рускі посли піддержать солідарно веї націо
нально-політичні і культурні змаганя своїх то
варишів клюбових Словінців і Хорватів. На се 
письмо одержав п. Барвіньский від зібраних 
в Люблянї словіньских і хорватских послів та
ку телєґраму: Жонфербнция словіньских і істрий- 
ско-хорватских послів пересилає сердешний при
віт заступникам руского народу і поновляє зая
ву солїдарностн з їх справедливими змаганямн. 
Др. Ш ус т е р ш і ч«.

Словіньский посол Б е р к е ,  член Слав, христ. 
народ. Союза, складав 26 липня в католицко-по- 
лїтичнім союзї в Тіхерн посольске справозданє. 
ЗіісізІеіегізсЬе Розі доносить, що п. Берке в своїй 
промові зазначив, що враз з иньшимн словінь- 
екпми послами ревно дбав про те, щоби справа 
цілєйскої ґімназнї була справедливо полагодже
на, відповідно потребам словіньскої людности. 
Дістав він так від мінїстра-президента як і від 
міністра просьвіти в тій справі заспокоюючі 

І ириреченя. Колиж між тими приреченями мінї-
стрів, а останними розпорядками в справі ці- і небезпечною для німецкого елементу.
лєйскої ґімназиї зайшла яка суперечність, тон е  П р е д л о ж е н є  а в т о н о м іч н е  італїйских



з
послів з п о л у д н ев о го  Тиролю , котре було 
недавно предметом нарад в Інсбруку, від кло
нило правительство. Проект сей наміряв поділ 
Тиролю на нїмецку і італїйску курию. Такий 
сам поділ мавби бути переведений і в краевім 
виділі. Намістник тирольский ґр. Мервелдт вза
галі не є великим прихильником автономії, а 
також ґр. Баденї не хоче признати курияльного 
поділу для Тиролю, щоби не творити прецеденсу 
для Чех. Італїйскі посли з Трентіну ухвалили 
задлятого, що аб сти н ен ц ії я в сонм і м ає 
т а к  д о вго  тр и вати , поки не буде в соймі 
предложений закон, котрий давав би певну по
руку, що італїйскі посли незалежно від нїмецкої 
більшості! можуть орудувати відповідною ча
стиною фонду краєвого в користь своїх націо
нальних і економічних потреб.

Сими днями відбули ся у Відні збори  С 0 -  

ц и я л д е м о к р а т ів  під вільним небом при Дре- 
геровскім пиві. Один з проводирів Р а й м а н 
силкував ся виправдати бездїльність социялде- 
мократичних послів, що пішли на службу Ше- 
нерерівскій обструкцій. Він виправдував їх тим, 
що з огляду на язикові розпорядженя розхо
дить ся — о кон сти туц и ю ! До недавиа со- 
циялдемократи зовсім не були підпорою консти
туцій', а «АгЬеііег громи кидала на кон
ституцию, аж тепер стали социялдемократи на
раз «вірноконстіїтуциіїними»!

З а г р е б е  кий сойм  відкрив д. 29 липня 
бан відчитавши королївский рескрипт, в котрім 
між иньшими згадано, що з тим роком кінчить

Н О В И Н К II.
— Від п. дра Олександра Кулачковского, ре

дактора «Вістника законів державних» у Відни, 
дістаємо в одвіт на нашу статю »Що діє ся з 
руским перекладом цивільної процедури?« при
ватне пояснене, з котрого виймаємо для інфор
мації! ось що:

Переклад цілої цивільної процедури пору- 
чено окремому комітетові! (з рамени Наукового 
товариства імени Шевченка), котрий сам до 
сего ЗГ0Л0СИВ СЯ, І сей ВИГОТОВИВ ДОСІ! всі до
тичні закони, отже і з а к о н  о ек зек у ц н й н ім  
і з а б е з п е ч у ю ч ім  п о сту п о ван ю  з відно
сним законом впровідним із 27 мая 1896, Взд. 
ч. 78 і 79, випуски XXIX. і XXX. (Сей послїдний 
стоїть в печатнії надворній 44 кр.). Не готовий 
ще закон із 27 падолиста 1896 про орґанїзацию 
судів і тому лише річник 1896 «Вістника» не 
повний. Імовірно п о ск о р н ть  вже комітет, а 
невдовзі і сей випуск появнть ся. З огляду на 
великий об єм «Вістника» в сім році з причини 
«Приписів» для внконаня поодиноких розділів 
закони з минувшого року о прямих податках 
особистих — поручено зладжене перекладу зга
даної в статі «Інструкцій» знов тому самому 
комітетови. На скілько поступили сі праці, міг- 
бн наилучше поінформувати сам комітет. Очи- 
видно, іцо і він руководити ме ся подібними 
зглядамн як і автор статі, та переклад не за
тягне ся. Що до відбиток, то тих не робить 
міністерство взагалі, а сам і ін т е р е с о в а н і

сю справу як слідперекладами комітет міг би 
полагодити.

Знов кс. Стояловский. Протектор єго — Ні
мець кс. Айхгорн оголошує в одній часописи 
призначеній для духовеньства складку на єго

ся фінансова угода і сойм буде мусів вибрати | подорож до Риму. В відозві тій пише кс. Айх
горн. «Імовірно в наиблизших днях переїде кс. 
Стояловский через Люрд до Риму. Довга прово
лока а взглядно перерва в подорожі! єго до Ри
му була конче потрібна, а час тої перерви був 
внхіснований дуже добре, як то вказує доклад
ний мемориял кс. Стояловского, в котрім він по
містив свою оборону і котрий на кождого, хто 
єго читає, робить сильне вражінє. Анормальні' 
відносини в 1 аличинї заострнлн ся і вимагають 
конче правного полагодженя справи, а се може 
вийти тілько з Риму. Розуміє ся, що в Римі 
прикажуть слідство в справі кс. Стояловского 
на підставі згаданого єго мемориялу, а в тій ці
лії треба буде зібрати і перестудіюватп акти з 
шістьох епархий, длятого кс. Стояловский ма
буть довго буде мусів задержати ся в Римі.»

— Вигляди на збори сегорічні суть в Евроці 
взагалі невідрадні. З минувшого тнждня (до 25 
липня) надійшли такі вісти. В У горщ  и ні пше
ниця гірша від середної. Оцїняють єї не висше 
як на 28—29 мілїонїв метричних сотнарів, т. є. 
о 10 мілїонів меньше, ніж в торік. Також і під 
взглядом доброти буде пшениця угорска значно 
гірша. В А в ст р и ї самій (горішній і долішній 
пшениця і жито середні. В Н ім еч ч и н і через 
слоти збірка всего збіжа дуже погіршилась 
Ячмінь австрийский пійде проте в гору. Також

реґніколярну депутацию, котра має з такоюж 
угорскою депутациєю перевести угоду і предло- 
жити соймови до законодатного трактована.

Наш погляд, що подорож ґр. Ґолуховского 
мати ме також політичні цїли, потверджує 
обставина, що австрийеко - угорский міністер 
справ заграничннх двічн мав довшу розмову з и. 
Ганото. І нічого дивного. Ґр. Ґолуховский був 
вже в Петербурзі а міністер Ганото має там їха
ти. Отже є о чім говорити і оповідати та випи
тувати, наколиФранциямає прилучити ся до ав- 
стрийско-росийского союза в справі ориєнтальній.

С ербскн й  к о н ґр е с  ц ерковн и й  су
спендував королївский комісар по двотиждневих 
нарадах. Причиною сего було змаганє угорского 
иравительства до обмежена церковної автономії, 
на що сербскі патріоти не хотіли згодити ся. 
Комісар домагав ся, щоби на першім місци по
рядку дневного поставлено статут обмежаючий 
автономію церковну. Конґрес суиротивив ся то
му і се було поводом суспендованя конґресу, 
почім має наступити розвязанє або відроченє.
Члени конґресу приготовляють м е м о р а н д у м и  у Ф р а н ц і ї !  надії на врожай погіршили ся 

'Лише А н ґл ї я дописала. З Р у м у н ії  надхо 
дять жалі, що втрати будуть значнїйші чим 
сподівано ся. В Б о л га р ц і випали збори так 
нуждено, що правительство думає видати забо
рону на вивіз збіжа поза границі. Лише в по
лудневій Рос її і врожаї красні з виїмкою при- 
кавказкого краю і північно-східної части. З 
А м ерики  надходять ще заєдно добрі (наколи 
правдиві) вісти. Озима пшениця має бути повсю
ди знаменита так що до доброти як і скількости. 
Ярина рівнож добра. Хотя Америка буде проте 
в силі, покрити недобори збіжа в Европі, то та
ки ціни йдуть вже нині значно в гору. Щож 
того, коли з всіх сторін Галичини доносять, що 
слота минувшого тижня не дала забрати жита, 
так, що в многих околицях оно вже зросло. 
Пшениці будуть середні. Ячмена мірні. Бульба 
сторонами вигнила або зовсім пропала. На про 
даж не буде богато.

— Великі зливи і повени панують не лише 
в Галичині, але в Низшій і Висшій Австриї і 
в Чехії. Після найновійших вістий, велика буря 
навістила дня 29 липня Покутє і ушкодила зе- 
лїзничий шлях межи Голосковом і Коршовом. 
Рух зелїзничий межи Станиславовом а Коло
миєю застановлений на кілька днів. В наслідок 
треваючої майже тиждень зливи в Австриї Нііз- 
шій є велика повінь. В Відни стан води на Ві
денці виносить вже 6 метрів. Мости на Віденці 
по більшій части позривані, а всі пивниці вздовж 
Віденки як також богато партерових мешкань 
стоять під водою. Мешканці товпами випрова
джують ся. Почавши від Шенбрун переважну 
часть мостів замкнено для комунїкациї, позаяк

до к о р о л я  і маніфест до виборців про сі по
дії'. Реєіег Еіоусі грозить, що при відповідній на
годі треба о тім подумати, щоби «сербску ав
тономію церковну у п о р я д к у в а т и  і без у- 
части конґресу». Мадярі! не журять ся тим, що 
закон з 1868 і коронацийний закон з 1867 р. 
запоручає Сербам права, бо у них сила перед 
правом!

М ирн і п е р е г о в о р и  в Царгородї посту
пають вперед. При обговореню воєнного від
шкодована для Туреччини має бути увзглядне- 
ний проект Німеччини що до давних вірителів 
Грециї. Турецкі війска задержать в Т е с а л і і 
деякі стратегічно важні місцевості! аж до п о в- 
н о і в и п л а т и  відшкодована, на що згоджу
ють ся амбасадори.

М іси я  Д ж е в а д а-п а ш і, щоби війти в 
пересправн з начальником повстанців, не пове
ла ся. Ухвалена державами а в т о н о м ія  Кре- 
ти не може бути обмежена і переведене сеї у- 
хвали наступить зараз по заключеню грецко- 
турецкого мира. Безносередна інґеренция Порти 
на адмінїстрацию Крети має тепер скінчити ся.

Проґрама побуту п р е зи д е н т а  ф ран- 
ц у с к о ї р е п у б л и к и  в Р оси! вже в головних 
чертах уложена. Побут потриває чотири дні.

заходить обава, щоби не завалили ся. Межи ста- 
цнями Прінценсдорф і Льосдорф злетів з на
сипу зелїзничого потяг особовий разом з маши
ною і 4 возами особовими. На разі стверджено, 
що забитий є машиніст поїзду і паляч, а тяжко 
ранені: кондуктор пакунковий, офіциял і асистент 
почти амбулянсової, а лекше ранені два подо
рожні. На полудневій зелїзници межи Лєобен а 
Фордернберґ застановлено рух зовсім. Все стоїть 
під водою. То саме діє ся з стациями межиБа- 
деном і Весляв. Цісар, що мав їхати до Бадену, 
щоби тримати до хресту новонародженого сина 
архикнязя Фридриха, вирік ся подорожі! задля 
перерви комунїкациї. Міста Ст. Пельтен, Ґмунден, 
Ішль позаливані водо — Так само в цілій Че
хії ріки підносять ся і виступають з берегів, за- 
подїваючи необчислимі шкоди. Багато людий 
упало жертвою виливів. Великі простори землі 
знищені особливо в північній і північно-західній 
части краю. В Травтенав потопило ся много лю
днії. Міста Фрайвальдав і Райхенберґ стоять під 
водою.

— Згорів театр в неділю дня 25-го липня в 
Падука, в провінції! Кентуки північної Америки. 
Пожар вибух в часі представлена послїдного 
акту від штучних огнів, які палено на сцені. За
палили ся передовсім костюми на акторах, а 
вскорі станув весь театр в полуміни. В короткім 
часі завалила ся криша. В театрі находило ся 
до 6.000 осіб. До сеї пори стверджено смерть 
150 осіб.

— Музикальний пес. Провінциональний цирк 
давав представлена в однім з міст полудневої 
Франциї. В проґрамі оголошено, що иес «Азор» 
буде концертувати на фортепянї. І дійсно пес 
вискочив на стільчик та почав грати марсилїян- 
ку. Один з слухачів закликав: «Кота, кота!» А- 
зор зіскакує і щезає, а фортепян грає дальше.

— Намірене самоубийство. Іван Кімовец, сту
дент виділу правничого в Відни. кинув ся до 
Дунаю. Сторож полїцийний витягнув єго на бе
ріг і при помочи лікаря привів до житя. На пи
тане, длячого шукав смерти — відповів: «Три 
ДНІ! не їв я нічого і не хотячи терпіти голодо- 
вих мук, волів умерти».

— Особливе товариство. В Нюйорку повстало 
в іюслідних часах жіноче товариство, іцо при- 
няло на себе особливішій обовязок. Ото цїлию 
сего товариства є вишукуване жінок людям — 
горбатим. До товариства могуть належати вдови 
або панни не старші над літ трпйцять, зовсім 
здорові і нормально збудовані.

— Хороша, округла шия у женщин належить 
до головних чинників, що рішають о єї красі. 
Звісно, що сербска екскоролева Наталія нале
жить до найвродливійших евроиейскнх жінок а 
перевисшає всі иньші красоти власне хорошою, 
вільною від морщин шиєю. На питане якогось 
француского репортера, яке средство наділяє єї 
такою красою, відповіла королева, що кождого 
дня прохожує ся якийсь час по парку зі збанком 
на голові, наслідком чого ціла стать єї задержує 
вічно дівичу стрункість і еластичність. Є се на
родний звичай в Сербії.

— Смерть задля молока. Нема дня, щоби А- 
мериканцї не зачудували старий Сьвіт чимсь 
оригінальним, властивим лише їх дивачній вда
чі. Ото якийсь фармер віз до міста на продаж 
молоко. І стало ся з ним то, чого кожда під- 
мійска господиня дуже часто досьвідчає, — мо
локо скисло. Здавалоб ся, не велика річ, та 
фармер-бідолаха взяв собі се неіцастє так до 
серця, що з розпуки на наііблизшім дереві — 
повісив ся.

— Дрібні вісти. На університеті львівскім о- 
держав сими днями п. Кароль Фалькевич, ін
спектор шкіл народних степень доктора фільо- 
зофії. Сьвідками промоциї були 14-лїтна дочка 
і 10-лїтний син. — В Станиславові застрілив ся 
дня 28-го липня в касарни артилерист Яворский. 
Причина самоубийства незвісна. — В Відни кру- 
жить вість, що міністер війни Кріґга.мер має у- 
ступптн а єго місце займе Генерал ґр. Райнлєн- 
Д®Р- —' В Трясівцї під Кольбушовою дня 25-го 
липня застрілив ся кадет від гузарів. Причиною 
самоубийства були довгп. — Перед віденьским 
трибуналом почав ся великий процес проти цї- 
сарского радника Фошума, що, будучи директо
ром магазинів тютюну, спроневірив тютюну на 
більше як 100.000 зр. — Шкода, яку понесла 
дирекция почт через зелїзннчу катастрофу під 
Коломиєю, не така страшна, як зразу здавало 
ся. Дирекция видала лиш 1.400 зр. а то за про
павші рекомандовані листи. Готівку найдено в 
затопленім амбулянеї неушкодженою. — В Відни 
умер звісний історик і тайний радник Арнет. — 
ІІольский поет Адам Асник в аґонїї.

Гігієнічна охорона
для пань

б найвнгіднїйшою і найлучшою.

Перевисшає всі дотеперішні специяль- 
ности ґумові.

— •••■-■■—  Картон 2 злр. .' —

■ч.

Головний склад комісовий в аптипї 
під

«СРІБНИМ ОРЛОМ*

З и ґ м у н т а  Р у к е р а
у Львові. 161 2 3 - ?
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Галицний Банк кредитовий
почавши від 1 лютого 1890 видає

41 Й С И ҐН Д ТИ  КАСО ВІ
з 30-дневним внповіджеиєм і

ЗІІ А С И ҐН А ТИ  КАСО ВІ
,2 |0

З 8-ДНЄВКИІУІ ВИПОВІ ДЖЄНЄМ.
а всі иньші находячі ся в обігу 4 7 г%  Асиґнати касові з 90-дневним 
виповідженєм будуть опроцептовані почавши від дня І гяая 1890 по 4 7 

з 30-дневним речинцем впповідженя.

Львів, дня 31 січня 1890.

Дирекция.
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Львів, ул. Собєского ч 9 і 33,

Перше 'заведене похоронне

ЙОЛ Н Н И  ОСТРОВСКОЇ
у Львові, ул. Собєского ч 9 і 33.

Уряджує похорони від поєдинчих до найсьвітлїїіиіих зі знаною совістностию 
і старанностию по як найприступнїйших цінах.

Щ Г  Домовини в як найбільшім виборі.
—  Для дїтий і панночок б ілий  к а р а в а н  і б іл і у б р ан я . =' —

СКЛЕПИ при улицї Собєского ч. 9 і 33, а головний склад у власнім домі 
улиця Пекарска ч. 69. 156 7—із

Львів, ул. Собєсного ч. 9 і 33.

МАГАЗИН

ОБУ
РУДОЛЬФА АЧКЕВИЧА

виконує обув з добірного материялу 
шнх фасонів. — Обув дамска, мужеска,

у Львові, улиця Сикстуска ч. 23
(стара почта)

Р О Б І Т Н Я

тревало, елєґаятно, після наиновіи- 
і дитинна, специяльно д/я духс- 

веньства і непромакальна до польованя.

З провінцій' просить ся о старий оказ на міру. 123 10- 22

Рус к а  справа
в р о к а х  1 8 0 1  — 1 8 0  4

НАПИСАВ Н. В
Цна 50 кр. в. а. З пересилкою 55 кр.

Дістати можна в книгарня Тов. їм Шевченка, або в Ставропигійскій.

Ж ЧУ ям*

Т. А. К А Л ЇЧ Е К .
Робітня

убрань  ж ін о ч и х
у Львові, Ринок ч. 25.,

(І. поверх)

приймає всілякі замовленя і виготовляє їх з ґу- 
стом і елєґанциєю після найсьвіжійших журналів.

1̂* хфх »»ххфч х-уч х̂-і хф»

Рукодїльня слюсарска

Г р и го р іїв  В асїки
у Львові, ул. Коперника ч. 16.

Виконує всякі роботи входячі в обсяг слю
сарства яко то: окути до вікон, двернії, брам, 
кафльових кухонь, ваг децимальних, бальконів, 
сходів зелїзних, ґанків, штахетів до гробовцїв і 
опарканованя церквей, хрестів надгробних і ве- 
жових, лїхтарнь надгробних і иньших, канделя
брів до церквей з кутого зеліза, уряджує гро- 
мозводи на церквах, принимає всякі направи 
замків і иньших річий. 127 7_ю

^42^4^4 *-Ц Ц-х Ц* ’•*:* 564 ЛІХ ЛІХ *-*х

Видає й відповідає за редакцию: СтеФан Кульчицкий.
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Робітня унЇФормів
для п. ц. к. о ф і ц н р і в , у р я д н и к ів

і пп. студентів
а заразом всіляких убрань м у ж е с к и х

Йосиа>а Сеґети
у Львові, при улицї Папьскій ч. 22.

Всякі замовленя виконують ся по 
цінах умірених в як найкоротшім часі, 
так в міеци як також на провінціпо.

130 11—15
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НАРОДНА ТОРГОВЛЯ
приймає замовленя і посереднпчпть в закупні':

Сьвітло церковне
впрост з фабрики Іа по 70 зр., На по

64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.
В и н о

в бочках о 135 літрах, а то Самородне 
почавши від 70 зр. за бочку і о с о  

місце продукція.
Зі складів висилає: КАВУ по 5 кіл. 

посилках почт. в ціні по: зр. 9‘20, Н.Г20, 
10-70,1Г20, а спецпяльність но 12-20 франко 
ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3-70,
4-10, 4-90 франко. — Иньші товари по 
умірених цінах. 61—?
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 туток цнгаретовнх за І зр. пору- 

чає фабрика туток

АНТОНІНИ МАЗУРКЕВИЧ
Львів, улгщя Галицка число 12. 

Замавляючим 5.000 туток разом спаковане
і відсилка Ггапсо

КОНТОРА ВИМІНИ
ц. к. упр. гал. акц.

2 купує і продає

всякі папери цінні

і М О Н Е Т И
по н а іі д е ш е в ш і м курсі' деннім 

не чпслячи ніякої провізні.

К о н то р а  в и м ін и  і в ід д іл  
д е п о зи т о в и й  п е р е н е с е н і до 
л ь о к а л ю  п а р т е р о в о г о  в бу
д и н к у  б ан ко в ім .

і зо і—?

Робітня кравецка

А Н Д Р Е Я  КО Б ІЛ Ь Н И КА
у Львові

улиця Сикстуска ч. ЗО. 
принимає всі замовленя на мужеску одіж 

також для
Всч. Духовеньства

і виконує красно, скоро і дешево
і - 11 - і
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а
З Друкарні В. А. Шшїкнвского.
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